

## 司铎之年 (2): 海军随队司铎

此篇文章是委内瑞拉海军随队神父若望·若瑟·山齐士(Father Juan Jose Sanchez)的访问。他现住在瓜伊拉Guaira，是圣十字司铎会的成员。

2009年10月18日

若望·若瑟神父主要的铎职是照顾500名委内瑞拉在伍见习海军军官的灵修生活，他的工作范畴会带领他踏足到其他神父鲜有机会到达的地方。

你是否完成了无数次的跳伞和潜水？

当我还是平信徒时，我是在自己的跳伞俱乐部担任教练。现在我身为海军随军教士，我当然要陪同受训者一起跳，这是工作的一部份。潜水方面是在这军校内才学会的。

上一任神父在海底放了数个圣母像，每年到我们的主保--山谷之母瞻礼日或其他庆日，他便会在船上举行圣祭，奉献鲜花和献上祝福，还甚至会潜到圣母像前完成这礼仪，他便是这样学懂潜水的，当我继续他的牧职後，我的潜水技俩却是从海岸拯救队成员那裏学的。

你最近是否在海底加放了另一尊圣母像？

是的，我们将它放在玛格丽塔岛湾160呎海底的一块向北的白色大石上。有很多人，特别是渔民都前来帮忙。

你屬於圣十字架司铎会，它是怎样的司铎会？

它是由主业会的司铎(当然是会员)以及自愿加入的教区司铎所组成的，他们依照主业社团的灵修精神接受培训。教区司铎不屬於主业社团，每人依旧隶属于自己的教区，并只听命於自己的主教。这是一条使司铎能善尽自己牧职之馀，兼且能修养圣德的道路。

听说你在不久之前打破了委内瑞拉的跳伞纪录

我得要澄清：这并不是我个人的，而是我们32人一齐打破的纪录。我只是其中一名成员；我经常参与这类的活动，无论在格鬥或在常规的训练中，随军教士通常都会与队友一起跳伞的。我也曾参加过陆军的特别部队一起跳伞。

教会之所以需要随军神父与军旅一起生活这点是不难理解的，主要便是与

他们融在一起，我是在与他们共同跳伞了800次後，才能向那些见习军官打开精神灵修的话匣。很明显与他们一起跳伞或潜水都不是重点，但却有长远的优势，想当然尔的就是因此，神父能更加了解这些军人并成为他们的朋友，和他们倾谈他们面临的问题。这是另一条向他们福传的途径。

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/2-2-2/](https://opusdei.org/zhs/article/2-2-2/) (2026年1月12日)